

价格“亲民”背后是“欺民”

本报评论员 马景华

晚报观察

在一些直播平台上,“物美价廉”的山羊绒产品销量可观。但记者调查发现,羊绒产品价格“亲民”的背后却另有隐情,有的羊绒产品滥标羊绒含量,有的则根本不含羊绒。(据2024年12月31日《沧州晚报》12版)

看到这则新闻,不禁长叹一声:类似“羽绒服里没有羽绒”的事情这才过去多长时间啊,怎么又一个“浓眉大眼”的家伙叛变了呢?

说句心里话,羊绒衫里有没有羊绒,羽绒服里有没有羽绒,普通消费者是真不知情。总不能自己动剪子剪羊毛吧,总不至于每买一件衣服都送到质检部门检验吧。这些无良商家正是抓住了消费者的心理,才



有恃无恐欺骗你。

这种欺骗行为危害极大。羊绒产品含绒量虚标,误导消费者,侵犯消费者的正当权益,透支消费者的信任,可能引发羊绒产品市场“劣币驱逐良币”的效应。这时候,监管部门不能仅仅只是“严查”了事,“严惩”也要一齐跟上。什么仿冒的水洗标、吊牌啊,什么假质检报告啊,源头究竟在哪里,从源头查起,才能有效预防。

还有平台审核,如果审查不严格甚至变相纵容,直播间里售假的商家肯定会更肆无忌惮。哪怕你查账封号,他摇身一变再开一个新号继续行骗,平台有没有更主动、更高效的办法呢?

过去,人们对“夫妻肺片里没夫妻”的笑话会付之一笑,可现实中,如果动不动就“某某衫”里没“某某”,“某某水”中没“某某”,大家恐怕就笑不出来了。

街谈巷议

溯源码防伪要诚信

韞超

溯源码作为一种可追溯的防伪手段,被广泛运用在商品流通、销售等环节。近期,不少消费者反映,溯源码上的商品采购日期早于生产日期、商品名称与实际不符、商家可随时更改溯源码信息……对此,受访电商多将问题归结于“贴错了”,这令消费者无法信服。

溯源码如同商品的“电子身份证”,记录商品从生产到销售的全过程,为消费者了解相关商品信息提供权威可信的渠道,也

是维护市场秩序的一道防线。如此重要的阵地,却闹出逻辑混乱、前后矛盾的笑话,无疑架空了这一制度设计,更可能让假冒伪劣商品大行其道。

其中一些或许是工作人员粗心所致,但溯源码可被后台修改、界面造假等问题,显然没那么简单。此前,进口水果标识造假伤透了消费者的心,但愿溯源码别再重蹈覆辙。商品防伪,固然可以靠先进的技术手段,但终究还是要靠诚信、靠人心。

画中话

对家暴要“零容忍”



近日,有网友发布视频,在陕西西安长安医院急诊科内,两名女患者在救治过程中被陪同家属殴打。

医院急诊科工作人员称,保安和医护人员都曾制止,但家属仍继续打人。

西安市公安局发布警情通报称,已对打人的叶某、辛某分别处以行政拘留。同时将案件相关情况通报给了妇女

权益保护部门。

据统计,我国约有25%的家庭存在不同程度的家庭暴力,而家暴受害人平均遭受35次家暴后才选择报警。

数据显示,我国家暴受害者八成成为女性。对此,我们不仅要严惩施暴者,还要加大宣传力度,让反家庭暴力法深入人心,让更多人免于家暴侵害。 据央广网

回音壁

“塑料闺蜜”做客 调换朋友名牌包

近日,重庆市渝北区的王女士报警称,家中一个价值万元的名牌包变成了仿品,还有两个包不翼而飞。渝北区黄泥磅派出所接警后查看了王女士家的监控,将嫌疑人锁定为王女士的“闺蜜”陈某。据调查,两人关系密切,经常互相串门。陈某发现王女士有随意放包的习惯,便心生歪念。目前,民警已追回涉案物品,案件正在进一步办理中。 据@平安渝北

回音:利令智昏!

男子店里“买”刀 老板娘极力安抚

近日,福建福州一名醉酒的小伙凌晨4点闯进一家饭店,高声叫道:“给你一万元,把刀给我!”老板娘看到小伙儿状态不对,赶紧从后厨出来,极力安抚:“想想你的父母,你不能冲动!”“你看着我,后半夜还带着孩子在店里工作!”小伙儿明显听进去了,转身离去。没想到,20分钟后,小伙儿折返回来,这一次,他是来感谢老板娘的。小伙儿已经冷静下来,他跟老板娘“比了一个心”。老板娘说,人在冲动的时候,需要有人“拉一把”。 据@浙江日报

回音:挽救了几个家庭!

冲锋衣真假难辨该靠谁

何珂

最近,冲锋衣卖得越来越火。你理想中的冲锋衣:穿上帅气又透气,能淋暴雨,能抗大风;但消费者实际买到的却是厚重、闷热、飘点雨就湿透……有媒体提醒,你买的冲锋衣可能是“假”的。

前有羽绒服滥“羽”充数寒人心,后又曝光出冲锋衣难辨真假。国人衣柜里穿着频率最高的两种冬装外套接连翻车,让不少消费者寒心。

有关部门温馨提示消费者仔细辨别冲锋衣的真假,这样的做法固然没错,他们的初衷也是

好的,但我们还是想问,什么时候分辨真假变成消费者的技能了?

对于消费者来说,多学习一些产品知识当然是好的,但绝大多数人很难做到十分专业。这就需要相关部门加大惩治力度、提高监管效率,精准打击违法行为,引导市场良性发展。

优化消费环境,破解消费领域痛点问题。事前、事中、事后全流程监管,准确识别消费者的“槽点”,打通“堵点”,努力清除消费“雷区”,让消费者更加安心放心,这才是相关部门该做的。

招租

沧州市解放西路传媒大厦有一楼门市、部分写字间,现对外招租,地处西部高端商务街区,环境整洁,设施齐全,有充足停车位,适合商务办公及经营。整体承租者优先,价格面议。

联系电话: 3155609 15612772866

